
Σεςτ  εξεταςτικισ μακιματοσ: ΣΕΧΝΟΤΡΓΕΙΑ  

Ημερομθνία:  15/6/17,    Α.Μ.: …...……………, ΢Σ……… 

Ονοματεπϊνυμο: …………………..………………………….……. 

.……………………..………………………..…… 

 
΢χολι Μθχανικϊν 

 

Ψφξθ 

1. Ποιοσ δεν είναι ο ρόλοσ του πρεςςοςτάτθ χαμθλισ πίεςθσ ςε ζνα ψυκτικό κφκλωμα; 

α. να διατθρεί τθν κερμοκραςία ςε ςυγκεκριμζνα όρια 

β. να κακορίηει τθν διάρκεια λειτουργίασ του ςυμπιεςτι 

γ. διατθρεί τθν πίεςθ ςτακερι 

δ. επιτθρεί τθν πίεςθ αν βρίςκεται ςε ςυγκεκριμζνα όρια  

2. ΢το ςχιμα που ακολουκεί ποιο εξάρτθμα είναι θ ςτραγγαλιςτικι (εκτονωτικι) 

βαλβίδα; 

 

3.Πωσ εξετάηεται θ ςτεγανότθτα (μθδενικζσ διαρροζσ) του τμιματοσ χαμθλισ πίεςθσ ςε 

ζνα κλειςτό δίκτυο ψφξθσ; 

α. με ςαπουνάδα ςε κατάςταςθ υπερπίεςθσ 

β. με κερμόμετρο 

γ. με πιεςόμετρο και χρονόμετρο ςε κατάςταςθ υποπίεςθσ 

δ. το α. και το β. μαηί  

4. Πωσ ελζγχεται θ ποςότθτα του φρζον που διοχετεφεται ςε ζνα ψυγείο κατά τθν 

διαδικαςία πλιρωςισ του; 

α. ςτθν τφχθ 

β. με ζλεγχο πιζςεων (υψθλισ και χαμθλισ) 

γ. με μετριςεισ (μεταβολι) του βάρουσ από το δοχείο του φρζον 

δ. είτε το β. είτε το γ. είτε και τα δφο μαηί    

Α 

Β 

  

 Γ 

 Δ  Ε 



5. Αν ο ςυμπιεςτισ ενόσ ψυγείου: εργάηεται ανελλιπϊσ, ζχει ηεςτακεί αρκετά, ενϊ ςτο 

ψυγείου παρατθρείται ικανοποιθτικι ψφξθ, τι από τα παρακάτω μπορεί να ςυμβαίνει; 

α. περιζχει πολφ περιςςότερο φρζον από όςο χρειάηεται 

β. ζχει χαλάςει ο πρεςςοςτάτθσ χαμθλισ  

γ. δεν περιζχει αρκετι ποςότθτα φρζον  

δ. αυξικθκε θ πίεςθ του φρζον λόγω διαςτολισ  

6. Ποιοσ είναι ο ρόλοσ ενόσ τριχοειδι ςωλινα ςε μια ψυκτικι γραμμι; 

α. μετρά τθν πίεςθ 

β. να κακορίηει τθν διάρκεια λειτουργίασ του ςυμπιεςτι 

γ.  λειτουργεί ςαν εκτονωτικι βαλβίδα 

δ. επιτθρεί τθν πίεςθ αν βρίςκεται ςε ςυγκεκριμζνα όρια  

7. Για ποιον λόγο ςε ζνα δίκτυο ψφξθσ πριν γεμίςει με φρζον δθμιουργείται κενό;   

α. Για να απομακρυνκεί ο ατμοςφαιρικόσ αζρασ 

β. Για απομακρυνκεί θ υγραςία 

γ. Για να γεμίςει μόνο με φρεόν το δίκτυο 

8. Ποια είναι θ χρθςιμότθτα του πρεςςοςτάτθ χαμθλισ πίεςθσ κατά τθν ψφξθ; 

α. Διατθρεί ςτακερι τθν πίεςθ ςτο τμιμα υψθλισ κερμοκραςίασ. 

β. Παρατθρεί τθν αφξθςθ τθσ πίεςθσ του φρζον και κλείνει τον κομπρζςςορα. 

γ. Μζςα του διενεργείται θ εξάτμιςθ του φρζον 

δ. Παρατθρεί τθν πτϊςθ τθσ πίεςθσ του φρζον και κλείνει τον κομπρζςςορα. 

9. Ποιοσ είναι ο ρόλοσ τθσ ςτραγγαλιςτικισ (εκτονωτικισ) βαλβίδασ; 

α. Εκνεφϊνει (ςε ςταγονίδια) το φρζον 

β. Χωρίηει το δίκτυο ςε τομείσ υψθλισ και χαμθλισ πίεςθσ 

γ. Ελζγχει τθν ροι του φρζοντοσ 

δ. Όλα τα παραπάνω 

10. Μπορεί ζνασ τεχνικόσ να ςυμπλθρϊςει ςε ζνα ψυγείο, που του ζχει απομείνει λόγω 

διαρροισ  λίγθ ποςότθτα R22 (παλαιοφ τφπου), με φρζον R134a;   

α. Όχι 

β. Ναι 
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ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΣΑΕ ΙΙ 

11. Τν δηπιαλό  ζρήκα ζπκβνιίδεη κηα:  

Α. Βαιβίδα 3/2, θαλνληθά θιεηζηή     Β. Βαιβίδα 4/2   

Γ. Βαιβίδα ειέγρνπ πίεζεο, ξπζκηδόκελε   Γ. Βαιβίδα 5/2  

 

12. Ζ ζύξα R ηεο βαιβίδαο ηνπ παξαπάλω ζρήκαηνο είλαη: 

Α. Δίζνδνο   Β. Έμνδνο   Γ. Δμαγωγή   Γ. Πηινηηθή 

 

13. Πξνθεηκέλνπ λα ειέγμνπκε ηελ ηαρύηεηα ιεηηνπξγίαο ελόο πλεπκαηηθνύ ή πδξαπιηθνύ επελεξγεηή, ειέγρνπκε 

ην ξεπζηό ωο πξνο ηελ : 

Α. Παξνρή πξνο ηνλ επελεξγεηή   Β.Πίεζε  

Γ. Θεξκνθξαζία      Γ. Θεξκνθξαζία θαη ηελ πίεζε  

 

14. Με ηη ραξαθηήξεο ζπκβνιίδνπκε ηηο γξακκέο εξγαζίαο (ζύξεο εμόδνπ)  γηα ηελ ζύλδεζε δύν βαιβίδωλ πνπ 

ιεηηνπξγνύλ ζε έλα ζύζηεκα; 

Α. Με ην γξάκκα «P»     Β. Τηο ζπκβνιίδνπκε κε ηα γξάκκαηα Α, Β,C  

Γ. Τηο ζπκβνιίδνπκε κε ηα γξάκκαηα Ε, Υ,Φ  Γ. Με ηα γξάκκαηα R, S      

 

15. Γηα ην παξαθάηω θύθιωκα πνηα από ηηο παξαθάηω εθθξάζεηο δελ είλαη αιεζήο: 

Α. Όηαλ είλαη ελεξγό ην κπνπηόλ S1 δηέξρεηαη ξεύκα κέζω ηνπ ζωιελνεηδνύο Υ1.  

Β. Όηαλ είλαη ελεξγό ην κπνπηόλ S2 δηέξρεηαη ξεύκα κέζω ηνπ ζωιελνεηδνύο Υ1.  

Γ. Όηαλ απελεξγνπνηείηαη ην ζωιελνεηδέο ν θύιηλδξνο κέλεη ζε έθηαζε, ιόγω απηνζπγθξάηεζεο. 

Γ. Όηαλ ελεξγνπνηείηαη ην ζωιελνεηδέο Υ1 αιιάδεη ηε ζέζε ηεο βαιβίδαο πξνθαιώληαο ηελ έθηαζε ηνπ θπιίλδξνπ. 

 

 

16. Με πνηνπο ηξόπνπο επελεξγνύκε γηα λα αιιάμνπκε ζέζε ζην ηύκπαλν ηεο βαιβίδαο θαη λα ηελ 

ελεξγνπνηήζνπκε; 

Α. Φεηξνθίλεηα        Β. Με ελζωκαηωκέλν ειαηήξην 

Γ. Ζιεθηξηθά      Γ. Όια ηα παξαπάλω 
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17. Σηε βαιβίδα δηαδεπθηηθήο επηινγήο (OR) 

Α. Πξέπεη λα ζπκπηεζηεί ην ειαηήξην γηα λα έρνπκε έμνδν 

Β. Πξέπεη θαη νη δύν είζνδνη Δ1 θαη Δ2 πξέπεη λα είλαη ίδηεο γηα λα έρνπκε έμνδν Α 

Γ. Πξέπεη λα ελεξγνπνηεζεί ην πελίν ηεο βαιβίδαο γηα λα έρνπκε έμνδν 

Γ. Αξθεί µηα από ηηο δύν είζνδνη Δ1 θαη Δ2 λα είλαη ελεξγνπνηεκέλεο γηα λα έρνπκε έμνδν Α 

 

18. Πνηα από ηηο παξαθάηω εθθξάζεηο δελ είλαη αιεζήο γηα ην δηπιαλό 

θύθιωκα:  

Α. Ζ βαιβίδα V4 ξπζκίδεη ηε ξνή ηνπ αέξα θαη θαζνξίδεη ηελ ηαρύηεηα θίλεζεο 

ηνπ εκβόινπ πξνο ηα έμω.   

Β. Ζ βαιβίδα V3 ξπζκίδεη ηε ξνή ηνπ αέξα θαη θαζνξίδεη ηελ ηαρύηεηα θίλεζεο 

ηνπ εκβόινπ πξνο ηα κέζα. 

Γ. Όηαλ ε βαιβίδα V2 απελεξγνπνηεζεί, ν πεπηεζκέλνο αέξαο πνπ βξίζθεηαη ζηνλ 

αξηζηεξό ζάιακν ηνπ θπιίλδξνπ εθηνλώλεηαη ζηελ αηκόζθαηξα µέζω ηνπ 

θίιηξνπ ηνπ εκβόινπ. 

Γ. Όηαλ ε βαιβίδα V2 είλαη ελεξγνπνηεκέλε πεπηεζκέλνο αέξαο ξέεη µέζω ηεο 

δηόδνπ ηεο βαιβίδαο. 

 

19. Σην παξαθάηω θύθιωκα ηζρύεη: 

A. H έθηαζε ηνπ εκβόινπ ηνπ θπιίλδξνπ γίλεηαη κε ηελ ελεξγνπνίεζε ηνπ δηαθόπηε S2 

B. H επηζηξνθή ηνπ εκβόινπ ηνπ θπιίλδξνπ γίλεηαη κε ηελ ελεξγνπνίεζε ηνπ δηαθόπηε S1 

Γ. H έθηαζε ηνπ εκβόινπ ηνπ θπιίλδξνπ γίλεηαη κε ηελ ελεξγνπνίεζε ηνπ δηαθόπηε S1 

Γ. H επηζηξνθή ηνπ εκβόινπ ηνπ θπιίλδξνπ γίλεηαη κε ηελ ελεξγνπνίεζε ηωλ δηαθνπηώλ S1 & S2  

 

 

 

20. Μηα ζύξεο κε ραξαθηεξηζκό 3/2 ζεκαίλεη όηη κηα βαιβίδα έρεη: 

Α. 3 ζύξεο θαη 2 ζέζεηο    Β. 5 ζύξεο θαη 2 ζέζεηο     

Γ. 5 ζύξεο θαη 3 ζέζεηο    Γ. 3 ζέζεηο θαη 2 ζύξεο  



21. O καηαλςηικόρ μεηαηποπέαρ ζηνλ βεδηλνθηλεηήξα οξειδώνει: 

     α. ηα νμείδηα ηνπ αδώηνπ                                                                                                       ……… 

     β. ηα νμείδηα ηνπ ζείνπ                                                                                                          ……… 

     γ. ην κνλνμείδην ηνπ άλζξαθα                                                                                               ……… 

     δ. ηνπο άθαπζηνπο πδξνγνλάλζξαθεο                                                                                   ……… 

     ε. ηίπνηα από ηα παξαπάλω                                                                                                   ……… 

22. O καηαλςηικόρ μεηαηποπέαρ ζηνλ βεδηλνθηλεηήξα ανάγει: 

     α. ηα νμείδηα ηνπ αδώηνπ                                                                                                       ……… 

     β. ηα νμείδηα ηνπ ζείνπ                                                                                                          ……… 

     γ. ην κνλνμείδην ηνπ άλζξαθα                                                                                               ……… 

     δ. ηνπο άθαπζηνπο πδξνγνλάλζξαθεο                                                                                   ……… 

     ε. ηίπνηα από ηα παξαπάλω                                                                                                   ……… 

23. O θαηαιπηηθόο κεηαηξνπέαο ζηνλ βεδηλνθηλεηήξα αξρίδεη λα απνδίδεη  ζε ζεξκνθξαζία: 

     α. πάλω από 250 
ν
C                                                                                                               ……… 

     β. κεηαμύ 200 
ν
C θαη  250

 ν
C                                                                                                ……… 

     γ. πάλω από 500
 ν
C                                                                                                               ……… 

     δ. ηίπνηα από ηα παξαπάλω                                                                                                   ……… 

24. Η αλαινγία Βαναδίος θαη Ναηξίνπ ζην HFO, πνπ είλαη επηθίλδπλε γηα δεκηνπξγία  

      επηθαζήζεωλ ζηηο βαιβίδεο εμαγωγήο θαη ζεξκηθή δηάβξωζε είλαη: 

     α.  V / Na =  4                                                                                                                        ……… 

     β.  V / Na =  8                                                                                                                        ……… 

     γ.  V / Na =  6                                                                                                                        ……… 

     δ.  V / Na =  3                                                                                                                        ……… 

25. Τν ζημείο ηήξηρ ηνπ εύηεθηνπ κίγκαηνο  V / Na ηεο πξνεγνύκελεο εξώηεζεο είλαη: 

     α.    250 
ν
C                                                                                                                             ……… 

     β.    400 
ν
C                                                                                                                             ……… 

     γ.    600 
ν
C                                                                                                                             ……… 

     δ.    550 
ν
C                                                                                                                             ……… 

26. Τα όπια αναθλεξιμόηηηαρ γηα ην κίγκα βελδίλεο-αέξα  είλαη: 

     α.   1-7% θαη’όγθν ζε βελδίλε                                                                                              ……… 

     β.   1-8% θαηά βάξνο ζε βελδίλε                                                                                          ……… 

     γ.   2-10% θαη’όγθν ζε αέξα                                                                                                ……… 

     δ.   1-7% θαη’όγθν ζε αέξα                                                                                                  ……… 

     ε.   1-14% θαηά βάξνο ζε βελδίλε                                                                                        ……… 

   ζη.   ηίπνηα από ηα παξαπάλω                                                                                                ……… 

27. Η μέγιζηη απώλεια θεπμογόνος δύναμηρ θαπζίκνπ, ιόγω εθπνκπήο ππθλήο αηζάιεο 

      ζην θαπζαέξην είλαη: 

     α.    0.5%                                                                                                                              ……… 

     β.    2%                                                                                                                                 ……… 

     γ.    5%                                                                                                                                 ……… 

     δ.    8%                                                                                                                                 ……… 

     ε.    10%                                                                                                                               ……… 

28.  Η δειγμαηοληψία θαηά ηελ παξαιαβή ηνπ θαπζίκνπ ζην πινίν, γίλεηαη:     

    α. κε δείγκαηα από ηηο δεμακελέο ηνπ πινίνπ κόιηο νινθιεξωζεί ν αλεθνδηαζκόο:           ……… 

    β. κε πξνεηνηκαζκέλα από ην αλεθνδηαζηηθό ζθάθνο δείγκαηα                                          ……… 

    γ. κε δείγκαηα πνπ ιακβάλνληαη ηε ζηηγκή ηεο  παξαιαβήο                                                ……… 

    δ. κε δείγκαηα από ηηο δεμακελέο ηνπ πινίνπ πνπ ιακβάλνληαη ην έλα πξηλ θαη  

        ην άιιν κεηά ηελ νινθιήξωζε ηνπ αλεθνδηαζκνύ                                                          ……… 

    ε. κε δείγκαηα από ηελ επηθάλεηα ηε κέζε θαη ηνλ ππζκέλα ηεο δεμακελήο                        ……… 

29. Ιξώδερ καςζίμος μικπόηεπο από ην θαλνληθό πξνθαιεί:                                       

    α.  απμεκέλν δηαζθνξπηζκό                                                                                                   ……… 

    β.  κεηωκέλν δηαζθνξπηζκό                                                                                                   ……… 

    γ.  θαθή δηείζδπζε ζην ζάιακν θαύζεωο                                                                              ……… 

    δ.  θαιή δηείζδπζε ζην ζάιακν θαύζεωο                                                                              ……… 

    ε.  ηίπνηα από ηα παξαπάλω                                                                                                   ……… 

30. Η ηελική θεπμοκπαζία πποθέπμανζηρ ηνπ θαπζίκνπ IF380 πξηλ από ηελ έγρπζή ηνπ, 

      γηα λα πεηύρνπκε ικανοποιηηικό ψεκαζμό, είλαη: 

    α.  κεηαμύ 70 
ν
C  θαη 90 

ν
C.                                                                                                   ……… 

    β.  κεηαμύ 60 
ν
C θαη 90 

ν
C.                                                                                                    ……… 

    γ.  κεηαμύ 1320 
ν
C θαη 150 

ν
C.                                                                                              ……… 



51. Στο παρακάτω κύκλωμα  το  β δείχνει: 

 Α. μπουτόνς stop             

 Β. επαφές αυτοσυγκράτησης              

 Γ. επαφές μανδάλωσης      

 Δ. κλειστές επαφές θερμικών            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 
 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

52.      Σε ποιο από τα παρακάτω κυκλώματα χρησιμοποιείται η πιο διαδεδομένη ασφάλεια με χρονοκαθυστέρηση 

 ενεργοποίησης; 

  Α.  σε κυκλώματα φωτισμού  

  Β.  σε κυκλώματα εκκίνησης κινητήρων  

  Γ.  σε ηλεκτρική θερμάστρα  

  Δ.  σε κανένα κύκλωμα  

 

53.      Ο κυρίως σκοπός ενός inverter στην σύνδεση του με ένα κινητήρα είναι: 

  Α.  να περιορίσει το ρεύμα εκκίνησης 

  Β.  να ελέγξει τις στροφές του κινητήρα 

  Γ.  να μειώσει την κατανάλωση ενέργειας 

   Δ.  να μειώσει τα υδραυλικά πλήγματα  

 

54.  Ποια από τις παρακάτω διατάξεις εκκίνησης έχει το δεύτερο μεγαλύτερό ρεύμα εκκίνησης 

  Α.  Η διάταξη απευθείας εκκίνησης κινητήρα 

  Β.  Η  διάταξη εκκίνησης κινητήρα  με Υ/Δ  

  Γ.  H διάταξη εκκίνησης κινητήρα  με soft starter,   

  Δ.  Η διάταξη εκκίνησης κινητήρα  με inverter 

 

55. Στο διπλανό κύκλωμα η σύνδεση του κινητήρα είναι σε: 

  Α.  αστέρα Υ 

  Β.  τρίγωνο Δ 

  Γ.  αστέρα/τρίγωνο Υ/Δ 

  Δ.  τίποτα από τα παραπάνω 

 

 

 

 

 



56. Σε ένα soft-starter μπορούμε να ρυθμίσουμε. 

  Α.  μόνο το χρόνο εκκίνησης του κινητήρα 

  Β.  μόνο το χρόνο παύσης του κινητήρα 

  Γ.  το χρόνο εκκίνησης και το χρόνο παύσης άλλα αυτοί πρέπει να έχουν την ίδια τιμή. 

  Δ.  το χρόνο εκκίνησης και το χρόνο παύσης που μπορεί να είναι και ανεξάρτητοι μεταξύ τους  

 

57.   Ο σκοπός ενός ηλεκτρονόμου (ρελέ) είναι: 

  Α.  να ανοίξει τα κυκλώματα αν συμβεί υπερφόρτιση 

  Β.  να ανοίξει και να κλείσει τις επαφές 

  Γ.  να παράσχει προστασία από το μεγάλο ρεύμα εκκίνησης 

  Δ.  να παράσχει προστασία από βραχυκυκλώματα 

 
58. Ποια από τις παρακάτω διατάξεις εκκίνησης έχει το μικρότερο κόστος εγκατάστασης για την  

 εκκίνηση ενός κινητήρα 15kW: 

  Α.  Η διάταξη απευθείας εκκίνησης κινητήρα 

  Β.  Η  διάταξη εκκίνησης κινητήρα  με Υ/Δ  

  Γ.  H διάταξη εκκίνησης κινητήρα  με soft starter  

  Δ.  Η διάταξη εκκίνησης κινητήρα  με inverter 

 

59. Πόσες φορές μεγαλύτερο του ονομαστικού ρεύματος λειτουργίας ενός κινητήρα μπορεί να  είναι το ρεύμα εκκίνησης 

του όταν αυτός εκκινεί με την βοήθεια αστεροτρίγωνου διακόπτη. 

  Α.  περίπου 7 φορές της τιμής του ονομαστικού ρεύματος 

  Β.  περίπου 2 φορές της τιμής του ονομαστικού ρεύματος 

  Γ.  περίπου 3 φορές της τιμής του ονομαστικού ρεύματος 

  Δ.  περίπου 1,2 φορές της τιμής του ονομαστικού ρεύματος 

 

60.  Σε έναν ηλεκτρολογικό πίνακα, το μοτίβο που ισχύει είναι:  

  Α.  Διακόπτω-ασφαλίζω 

  Β.  Διακόπτω-ασφαλίζω- προστατεύω  

  Γ.  Ασφαλίζω-διακόπτω-προστατεύω 

  Δ.  Προστατεύω-ασφαλίζω-διακόπτω 



1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
          

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
          

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 
          

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 
          

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 
          

51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 
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